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Ale nebojte se, inkvizice se nevráti-
la – to jen městský obvod uspořá-
dal v sobotu 25. dubna od 15 hodin 
v areálu hasičské zbrojnice akci pro 
děti „Michálkovické pálení čaroděj-
nic“.

Hlavním organizátorem akce byla 
Kulturní komise Rady městského 
obvodu Michálkovice. Na organiza-
ci se ovšem podílel i spolek Placatý 
kámen a  Dětský klub provozovaný 
městským obvodem Michálkovice 
po stránce programu a  Sbor dob-
rovolných hasičů Michálkovice po 
stránce instalace lavic, komplexní-
ho stravovacího zajištění a postave-
ní i zapálení vatry. Jakožto pořada-
telé personálně pomáhali v průběhu 
akce také zaměstnanci Úřadu měst-
ského obvodu Michálkovice a dob-
rovolníci z  řad seniorů, někteří 
zastupitelé včetně starosty a  mís-
tostarosty.

Hlavní organizátorkou programu 
a zároveň moderátorkou byla Petra 
Jurošková v  černém čarodějnickém 
kostýmu s  velmi dlouhým a  křivým 
nosem spolu s Janou Zetkovou s do-
konale maskovací parukou a  brýle-
mi.

Poté co tato moderátorská dvoji-
ce akci zahájila, vzápětí následova-
lo vystoupení dětí ze Základní školy 
Michálkovice, a to nejprve s čaroděj-
nickým tancem a poté s čarodějnic- pokračování na str. 2 a 3

kým zaříkadlem. Poté následovala 
další taneční vystoupení dětí. Nej-
prve dívky z Tanečního klubu Trend 
Ostrava zatancovaly v černých úbo-
rech na chytlavé španělské rytmy, 
pak dívky ze souboru iDance Stu-
dio Ostrava zatancovaly na moderní 
melodie a poté opět dívky z Taneč-
ního klubu Trend Ostrava zatan-
covaly v  krásných zářivě zelených 
tanečních úborech chachu na latin-
skoamerické rytmy.

Po tomto úvodu začaly děti, jimž 
rodiče koupili soutěžní kartičku, pl-
nit individuálně na dvanácti stano-

vištích čarodějnické soutěžní úlohy 
– slalom na koštěti mezi kužely, pod-
lézání pod sítí (pod pečlivým dozo-
rem místostarosty), chytání balónu, 
navlékání náhrdelníku z kolínek v ča-
rodějnické dílně, slalom mezi pře-
kážkami se švábem na lžíci (pod do-
zorem starosty, po jehož čele celou 
dobu lezl pavouk), shazování polí-
nek míčkem ze stolu, průlez rou-
rou s  následným přeskočením hrn-
ce, přiřazování fotografi í čarodějnic 
a  čarodějů k  fi lmovým pohádkám, 
dokreslování obrázků čarodějů, hod 
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pokračování ze str. 1

V Michálkovicích se zase upalovala čarodějnice

plastovým kruhem na kužely, střel-
ba z luku a hod granátem do kruhu. 
Pytlíček se sladkými odměnami ov-
šem dostalo každé dítě, které splnilo 
úkoly na všech stanovištích.

Cca ve čtyři hodiny pak začal u pó-
dia „Čarodějnický rej“, který opět 
rozjely holky z  iDance Studia Os-
trava. Následoval tanec v  kruhu, 
 cha-cha, vystoupení dětí z  Dětské-
ho klubu Úřadu městského obvodu 
Michálkovice a  taneční soutěž dětí 
s rodiči, ve které byli všichni odmě-
něni bonbónem. 

Po krátké přestávce následovala 
soutěž dětí i  dospělých v  rychlosti 
pití nápoje Capri-Sun a „letu na koš-

chystané vatře s  čarodějnicí. Celá 
akce vyvrcholila ve čtvrt na sedm 
jejím zapálením. Čarodějnice sho-
řela v mžiku, ale lidé by moc klidní 
neměli být, protože vatru zapaloval 
děsivý čaroděj s prasečím obličejem 
a ten pak potají někam odešel.

Po celou dobu bylo dobře postará-
no i o občerstvení návštěvníků, a to 
u  třech  stánků s  pivem, nealkoho-
lickými nápoji, grilovanými dobrota-
mi či palačinkami. Byly zde ale také 
stánky s  cukrovou vatou, trdelníky 
a  cukrovinkami. Po celou dobu se 
mohly děti vyřádit kromě dětského 
hřiště či venkovní posilovny, umís-
těných v areálu trvale, také ve třech 
skákacích hradech (z  nichž dva byly 
skutečně obrovské) nebo si nechat 

těti“ (tedy běhu s koštětem mezi no-
hama), přičemž v  obou soutěžích 
opět všichni obdrželi bonbón. Po 
další přestávce následovala diskoté-
ka, přerušovaná hrou na sochy.

Cca v šest hodin pak zastupitel Petr 
Polach se svou porotou vybrali tři 
nejkrásnější čarodějnice a  čaroděje 
nejprve z řad dětí (Miss čarodějkou 
se stala Štěpánka Schramm v krás-
ných čarodějnických šatičkách) 
a poté z řad dospělých, kteří ovšem 
museli nejdříve se zavázanýma oči-
ma po čichu poznat různá („čaro-
dějná“) koření (Missis čarodějkou se 
stala Lucie Honzová). Po zaklínadle 
se „rozjel vláček“ dětí směrem k na-
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namalovat obličej, případně si kou-
pit hračku či přívěšek.

Pro akci bylo vysloveně nádher-
né sluníčkové počasí doprovázené 
vlahým větříkem, a  tak návštěvní-
ků přišla odhadem tisícovka. A  jak 
se akce líbila divákům? Zde názory 
některých: Čtyřleté Natálce se líbi-
lo „dobře“, k čemuž její matka Věra 
doplňuje, že chodí každý rok a  je 
spokojená. 

Pětiletému Filipovi se nejvíce líbi-
ly skákací hrady a  jeho matka Eva 
k  tomu podotýká, že by tam byl 
i  déle. Akce je prý „super“ – skvě-
le připravená a  na velkém prosto-
ru. I pětileté Rozárce se líbila „dob-
ře“ a  oba její rodiče potvrdili, že je 
tu pohoda. Matka Lucie by však uví-
tala více stánků s  pivem, ať nejsou 
fronty, a otec Lukáš i více míst k se-
zení a  dětských písniček. Šestileté 
Nikolce se akce líbila – nejvíc ji za-
ujaly soutěže. Oba její rodiče shodně 
hodnotí akci slovem „super“, k  če-
muž otec Martin vyzdvihuje pohodu, 
dětské hřiště, skákací hrady a soutě-
že. Pro matku Ivanu je hlavní, že jsou 
spokojené děti. Desetileté Aleně se 
líbilo úplně všechno a  její babička 
Dana hodnotí akci jako krásnou, při-
čemž se jí líbila zejména hudba a ta-
neční vystoupení dětí.

Nezbývá tedy závěrem nic jiného 
než organizátorům, kteří akci děla-
jí dobrovolně a  evidentně s  láskou, 
velmi poděkovat za zdařilou akci.

Jan Dvořák
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V areálu hasičské zbrojnice v Michálkovicích byly dokon-
čeny nové zpevněné plochy, které významně rozšiřují 
a zkvalitňují zázemí pro jednotku SDH Michálkovice. Tyto 
plochy budou sloužit jak pro pravidelný výcvik, tak pro 
sportovní aktivity soutěžních družstev dětí i dospělých.

Nový povrch ze zámkové dlažby v celkové hodnotě při-
bližně 410 tisíc Kč včetně DPH přináší lepší podmínky 
pro trénink hasičů, kteří se dlouhodobě účastní soutěží 
a opakovaně se umísťují na předních příčkách.

Součástí realizace je také zkvalitnění příjezdu ke stáva-
jícímu pódiu, což usnadní organizaci kulturních a spole-

čenských akcí. Nové plochy zároveň umožní efektivněj-
ší umístění stánkového prodeje při těchto příležitostech.

Areál hasičské zbrojnice patří mezi oblíbená místa setká-
vání obyvatel. Nově upravené prostory tak najdou širo-
ké využití i při tradičních akcích, jako je pálení čarodějnic, 
vystoupení hudebních skupin a další kulturní programy.

K dispozici zůstává také víceúčelové hřiště, které nabízí 
možnosti aktivního vyžití pro děti i dospělé. Nové zpev-
něné plochy tak přispívají k dalšímu rozvoji celého areá-
lu a  jeho využití pro sportovní, výcvikové i společenské 
aktivity.

Nové zpevněné plochy michálkovické 

hasičské zbrojnice
Ing. Vladimír Kozel

Zateplení domů na ulici Českoslo-
venské armády má zvýšit komfort 
bydlení i  snížit náklady na ener-
gie. Součástí plánovaných prací 
nebude pouze samotné zateplení 
fasády. Dojde také k výměně pů-
vodních vstupních i zadních dveří, 
které slouží jako přístup na zahra-
du bytového domu. Nové budou 
rovněž laminátové stříšky nad tě-
mito vstupy. V rámci modernizace 
budou vyměněna i stávající nevyhovující sklepní okna.

Současná situace na trhu, ovlivněná krizí v oblasti ropy 
a ropných produktů, však může průběh výběrového ří-
zení výrazně poznamenat. Nedostatek zateplovacího 
polystyrenu a růst cen stavebních materiálů představují 
komplikace, které mohou ovlivnit jak zájem dodavatelů, 
tak konečné náklady realizace.

Pokud se však podaří najít vhod-
ného zhotovitele splňujícího 
všechna požadovaná kritéria a ne-
nastanou zásadní komplikace, plá-
nuje se realizace zateplení v  let-
ních měsících.

Jedná se o další z  řady bytových 
domů, které městský obvod po-
stupně modernizuje. V minulosti 
zde již proběhly například výměny 
oken a dveří, hydroizolace sklepů 

či rekonstrukce střech. Cílem je, aby objekty odpovída-
ly současným technickým i energetickým standardům.

Na projekt zateplení a  související úpravy byla zpraco-
vána podrobná výkresová dokumentace. Městský ob-
vod věří, že se výběrové řízení podaří úspěšně dokončit 
a plánovaný záměr realizovat bez nutnosti jeho zrušení 
z objektivních důvodů.

Vybíráme dodavatele na zateplení bytových domů

Ing. Vladimír Kozel
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V parku na Michalském náměstí v městském obvodu Mi-
chálkovice, který je významným krajinným prvkem, pro-
bíhá ořez jmelí na vzrostlých stromech různých druhů. 
Podle dendrologického posudku jsou stromy převážně 
ve velmi dobrém stavu, avšak jmelí na nich parazituje, 
odebírá jim živiny a postupně způsobuje jejich chřadnutí 
až úhyn. Šíří se především prostřednictvím ptáků.

Ořezy jsou prováděny nejen v tomto parku, ale také na 
hřbitově, který je rovněž významným krajinným prvkem, 
dále v prostoru skateparku a částečně i na dalších plo-
chách. Některé stromy jsou napadeny natolik, že je nut-
né přistoupit k jejich odstranění, protože po ořezu by zů-
staly pouze kosterní větve.

Tyto práce jsou fi nancovány statutárním městem Ost-
rava v  rámci boje proti tomuto škůdci. Městský obvod 
je realizoval již v minulých letech v parku a průběžně je 
provádí na svých pozemcích v celých Michálkovicích. Ke 
spolupráci byla oslovena také společnost OKD Cargo, 
která vlastní rozsáhlé pozemky podél tratě od dolu Mi-
chal směrem na Karvinou. Řada stromů již byla vytipo-
vána, realizace těchto prací však zatím neproběhla.

Zásahy na stromech v parku na Michalském náměstí jsou 
součástí širších stavebních a  výsadbových úprav, kte-
ré zde probíhají od podzimu loňského roku. Dokonče-
ní zahradnických prací je plánováno na začátek letošní-
ho léta, aby park mohl opět sloužit jako příjemné místo 
k odpočinku pro všechny návštěvníky.

Ořez jmelí a péče o zeleň v Michálkovicích
Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

Hřiště připraveno 

na sportování
Víceúčelové hřiště v areálu hasičské zbrojnice je po zim-
ním období opět připraveno přivítat sportovce i širokou 
veřejnost. V uplynulých dnech zde proběhla plánova-
ná údržba, která zahrnovala především důkladné čiště-
ní hrací plochy, odstranění nečistot a celkové oživení po-
vrchu. Cílem těchto prací bylo zajistit nejen lepší vzhled, 
ale především bezpečné a kvalitní podmínky pro všech-
ny uživatele.

Pravidelná péče o  hřiště je důležitá zejména po zimě, 
kdy dochází k jeho většímu zatížení vlivem počasí. Díky 
provedené údržbě je nyní povrch opět v optimálním sta-
vu a připravený na každodenní využití. Věříme, že upra-
vené prostředí přispěje k většímu komfortu při sportová-
ní i k radosti ze hry.

Srdečně zveme všechny občany i návštěvníky, aby při-
šli hřiště využít. K dispozici je prostor pro tenis, volejbal 
i další míčové hry. Ať už si chcete zasportovat aktivně, 
nebo jen strávit příjemný čas s rodinou a přáteli, hřiště je 
vám plně k dispozici.

Přejeme všem úspěšnou sportovní sezonu a  těšíme se 
na vaši návštěvu!

Jarní čištění komunikací 

začne začátkem května
Ing. Vladimír Kozel

Čištění místních komunikací od zimního posypu 
probíhá v  našem městském obvodě každoročně. 
Náročnost údržby se odvíjí nejen od průběhu 
zimy, ale také od kopcovitého terénu Michálkovic, 
který vyžaduje intenzivnější posyp a  častější zása-
hy. Množství použitého inertního materiálu tak bývá 
vyšší.
Letošní zimní sezona patřila k náročnějším, s častými 
výjezdy techniky a  výrazným posypem. Celkové 
náklady dosáhly přibližně 480 tisíc Kč.
Ve spolupráci s  Ostravskými komunikacemi, které 
každoročně zajišťují nadlimitní čištění, je domluven 
nejbližší možný termín zahájení prací na začátku 
května.
Děkujeme občanům za trpělivost. Uvědomujeme 
si, že jarní úklid komunikací je očekávaný, zejména 
kvůli omezení prašnosti. Součástí prací bude také 
odstranění spadaných květů a další zeleně z okrajů 
vozovek.
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Více než třicet předškolních dětí z  Michálkovic se letos 
zúčastní pobytu v přírodě, který pro ně organizuje měst-
ský obvod. Cílem této aktivity je nabídnout dětem mož-
nost strávit několik dní mimo domácí prostředí, posílit je-
jich vztah k přírodě a dopřát jim společné zážitky se svými 
vrstevníky.
Pobyt je pro všechny děti zcela bezplatný, náklady jsou plně 

hrazeny z rozpočtu městského obvodu. Děti budou ubyto-
vány v Hotel Mesit, kde je čeká nejen komfortní zázemí, ale 
také možnost libovolného využívání hotelového bazénu.
Součástí programu budou rovněž vycházky do okolní příro-
dy, která nabízí krásy Beskydy, a další aktivity přizpůsobe-
né věku dětí. Věříme, že jim bude přát i počasí a že si po-
byt naplno užijí.

Pobyt předškoláčků v přírodě
Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta

„Zahrada mateřské školy se 
krásně zazelenala, rostliny po-
stupně rozkvétají a  děti si ji 
brzy budou moci naplno užívat 
ke hrám i  odpočinku. Máme 
velkou radost, že se akce po-
dařila a  že vzniklo příjemné 
prostředí pro nejmenší. V  le-
tošním roce zároveň připra-
vujeme novou zahradní úpra-
vu v parku a věříme, že i ta se 
bude občanům líbit. Do dal-
ších let pak chystáme projekt 
revitalizace zahrady u základní 
školy a těšíme se na jeho rea-
lizaci.“

Martin Juroška, starosta
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Žáci 8. ročníků naší michálkovické 
školy se v úterý 24. března vydali na 
zajímavou exkurzi do známé spo-
lečnosti Marlenka International, kte-
rá patří mezi nejoblíbenější výrobce 
medových dortů a dalších sladkých 
dobrot. Už při příchodu bylo cítit, že 
je čeká opravdu „sladký“ zážitek.

Během exkurze se žáci nejprve se-
známili s historií fi rmy a dozvěděli se 
zajímavosti o jejím zakladateli Geor-
giu Avetisjanovi. Zjistili, jak se z ma-
lého rodinného podnikání postup-
ně stala úspěšná fi rma, jejíž výrobky 
jsou dnes známé nejen v České re-
publice, ale i v zahraničí.

Součástí programu byla také pou-
tavá prezentace o  fungování fi rmy 
a výrobním procesu. Žáci se dozvě-
děli například to, že ve výrobě vznik-
ne každou hodinu až 1500 dortů, 
což je opravdu obdivuhodné množ-
ství. Velkým lákadlem byla i  ochut-
návka – každý si mohl vyzkoušet, jak 
chutnají jejich známé medové dorty 
a další sladké výrobky.

Největší zážitek však přinesla sa-
motná prohlídka provozu. Žáci měli 
možnost nahlédnout přímo do vý-
roby a  vidět, jak celý proces pro-
bíhá v  praxi – od přípravy těsta až 
po balení hotových výrobků. Zauja-
la je také zajímavost ze života za-
městnanců: ti mohou během směny 
ochutnávat výrobky podle libos-
ti. Dokonce se dozvěděli o  rekord-

Exkurze do sladkého světa Marlenky

manovi, jednom z  operátorů, který 
během jedné směny snědl neuvěři-
telných 80 kuliček – a  tento výkon 
zatím nikdo nepřekonal. Exkurze do 
Marlenky byla pro žáky nejen po-

učná, ale i  velmi chutná. Odnesli si 
z  ní nové poznatky, zajímavé zážit-
ky a také sladkou vzpomínku na den 
strávený v jedinečné fi rmě.

Mgr. Gabriela Davidová

S prvními slunečnými dny vyrážejí do 
ulic, parků či na veřejná prostranství 
pejskaři a  také všichni milovníci čers-
tvého vzduchu.  Abychom si společné 
prostory užili opravdu všichni, měst-
ská policie připomíná základní pravi-
dla.

Uklízení po svých čtyřnohých kama-
rádech není jen otázkou zákona, ale 
i dobrého vychování. Kapsy sice mož-
ná voní po pamlscích, ale v každé by 

rozhodně neměl chybět sáček. Stejně 
tak je potřeba myslet na to, kde může 
pejsek běhat „na volno“ a kde je lepší 
mít ho na vodítku. 

Řiďme se platnými předpisy, uklízej-
me exkrementy svých psů, dodržujme 
obecně závaznou vyhlášku týkající se 
volného pohybu psů a buďme k sobě 
ohleduplní. Lidé, psi i trávníky to oce-
ní. A pamatujme, co po sobě uklidíme, 
to nás ani naše boty nepřekvapí příště. 

Psí radost ano, nepořádek ne – Městská policie 

Ostrava připomíná povinnosti
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Provozoven, které fungují sto let 
skoro na stejném místě, zase tak 
moc není. Jednou z takových je za-
hradnictví Havlina.

Rodinnou fi rmu pod názvem Závod 
zahradnický založil v roce 1926 pan 
František Havlina sice již na katastru 
Rychvaldu, ale těsně za hranicí Mi-
chálkovic – na dnešní Třešňové uli-
ci za bývalým známým řeznictvím 
pana Soláka. V  roce 1931 si však 
pan Havlina postavil v  Michálkovi-
cích nový rodinný dům č. p. 499 na 
dnešní Sládečkově ulici a  zahrad-
nictví přesunul na pozemek u něj. 
Vstup do zahradnictví byl v té době 
stejně jako vstup do domu, tedy ze 
Sládečkovy ulice. V areálu následně 
postupně přibývaly skleníky. Fran-
tišek Havlina se specializoval pře-
devším na pěstování begonií, které 
prezentoval i na různých zahradnic-
kých výstavách na Ostravsku. Pro-
dával též značné množství druhů 
růží keřových i  stromkových, ale 
také muškáty, petúnie, pivoňky, lilie, 
mečíky, karafi áty či fl oxy. Koupit se 
u něj ale dala i vinná réva, zahradní 
maliníky či rebarbora. Zahradnictví 
však nabízelo i řezané květiny včet-
ně svatebních a pohřebních kytic.

V období druhé světové války se 
zahradnictví přizpůsobilo poptáv-
ce po nedostatkových potravinách 
a pěstovaly se zde i sazenice zeleni-
ny a zelenina pro přímou spotřebu. 
Při bombardování i osvobozovacích 
bojích naštěstí skleníky neutrpěly 
větší škody.

V roce 1951 bylo zahradnictví zná-
rodněno a  pan Havlina ho musel 
opustit. Protože mu však zůstal ve 
vlastnictví rodinný dům, byl násled-
ně vybudován samostatný vstupní 
objekt do zahradnictví z Radvanic-
ké ulice. Zahradnické provozovny 
se staly nejprve součástí komunál-
ního podniku Pohřební služby měs-
ta Ostravy, který ale s ohledem na 
podstatné rozšíření svého zaměření 
pravděpodobně ještě v témže roce 
změnil název na Zahradnictví a po-
hřební komunální podnik. 22. květ-
na 1952 byla Jednotným národním 
výborem v  Ostravě (předchůdce 
dnešního magistrátu) schválena re-
organizace komunálních podniků, 
na základě které přešla od 1. led-
na 1953 zahradnická činnost na Ob-
lastní zemědělský komunální pod-
nik, jehož název se od 1. července 
1953 změnil na Zahradnictví a  ze-
mědělství. Správu těchto komunál-
ních podniků zajišťovalo Ředitelství 
městských komunálních podniků 
v Ostravě.

Po této turbulentní době došlo 
k  organizační stabilizaci a  další 

Již celé století mají Michálkovice 

zahradnictví Havlina
Ing. Jan Dvořák
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změna nastala až od 1. ledna 1961, 
kdy vznikly Technické a  zahradní 
služby města Ostravy (známé pod 
zkratkou TAZSMO), do nichž bylo 
po dlouhá tři desetiletí začleně-
no i michálkovické zahradnictví. Na 
konci roku 1961 pak byla tato roz-
počtová organizace rozdělena na 
dva závody, z nichž jeden zajišťoval 
technické služby a  druhý se věno-
val zahradnictví a zemědělství. Pod 
správou Technických a  zahradních 
služeb města Ostravy byly stávající 
skleníky rekonstruovány a také při-
stavěny další.

V únoru 1991 bylo v rámci restitucí 
zahradnictví vráceno synovi Aloisi 
Havlinovi a  začala jej provozovat 
jeho manželka Jaroslava Havlino-
vá. V devadesátých letech se opět 
rekonstruovaly skleníky, nově při-
byly také fóliovníky a  v  roce 1999 
byla rozšířena prodejna. Na počát-
ku tohoto milénia se zahradnictví 
proslavilo zhotovením květinových 
dekorací pro natáčení fi lmu Tma-

vomodrý svět na zámku Šilheřovice 
v roce 2001. Cca v roce 2000 pře-
vzal zahradnictví vnuk Matěj Havli-
na, jenže ten v  roce 2007 zemřel, 
a  tak zahradnictví dočasně opět 
provozovala paní Havlinová. Po vy-
pořádání dědictví zemřelého začal 
v roce 2009 zahradnictví provozo-
vat další vnuk Ing. Petr Havlina. 

Dnešní sortiment stále vychází 
z toho původního a základem jsou 

letničky, dvouletky a  cibuloviny, 
k nimž přibyly i okrasné a pokojo-
vé rostliny. V nabídce jsou stále také 
řezané květiny a svatební a smuteč-
ní kytice, ale nově i  adventní věn-
ce. Sortiment ovocných rostlin byl 
opět rozšířen i o zeleninu – bylinky, 
sazenice a semena zeleniny, sadbo-
vý česnek, cibuli a brambory. Přibyl 
také prodej prostředků pro zahrad-
ničení – substráty, hnojiva, ochran-
né prostředky, květináče a truhlíky. 
Koupit se ale v zahradnictví dá také 
dárkové zboží, svíčky nebo umělé 
květiny. 

Zdroje: 

• Ing. Jiří Kašpárek: Kapitoly z historie 
Michálkovic

• vzpomínky a fotografi e Ing. Petra 
Havliny

• web zahradnictví Havlina
• Marie Václavková, Radovan 

Adamíček, Jiří Zerzoň: Jak to bylo 
aneb malé nahlédnutí do historie 
„popelářského cechu“

• Karel Jiřík: Dějiny Ostravy
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Podle kalendáře máme jaro, ale počasí venku je velmi 
aprílové a  my doufáme, že konečně se na nás usměje 
sluníčko opravdově.

V  dubnu jsme vám nabídli různorodé akce a  vaše ne-
ustálá přízeň nás velmi těší a věříme, že tomu tak bude 
i v budoucnu.

• Studenti Virtuální univerzity třetího věku právě dokon-
čili semestr, studovali téma Dějiny oděvní kultury. Nyní 
jim nastanou prázdniny až do října. Na počátku června 
jim budou předány pamětní listy. Této slavnostní pro-
cedury se zhostí bývalá gymnastka Adolfína Tačová, 
která v šedesátých letech stála často na stupních vítě-
zů po boku Věry Čáslavské. Paní Tačovou jsme požá-
dali o besedu, která bude bonusem jen pro naše stu-
denty. Od října máme nové téma a budeme studovat 
Habsburky bez trůnu. 

• Již loni u nás přednášela Mgr. Dana Škorňáková ze 
ZOO Ostrava a její přednáška o ohrožených zvířatech 
byla moc zajímavá. Proto jsme ji letos pozvali znovu 
a tentokrát se zaměřila na mýty a polopravdy ze svě-
ta zvířat. Dozvěděli jsme se mnohé zajímavosti  o běž-
ném životě v zoologické zahradě, o  jejích počátcích, 
co nového se pro návštěvníky chystá. Všichni jste zváni 
do naší ostravské ZOO, která letos slaví jíž 75 let a pa-
tří mezi nejkrásnější u nás.

• Paní Anna Lachetová nás vzala na výlet do Austrálie, 
mohli jsme si prohlédnout krásné fotky a poslechli si 
velmi zajímavé vyprávění o této krásné a nám vzdále-
né zemi. Paní Lachetovou uchvátila a její obyvatele po-
važuje za velmi přátelské a pohodové.

• V  rámci Dne Země proběhlo malování tašek s  moti-
vy přírody, které si k  nám přišly ozdobit děti z  Ote-
vřeného klubu. Doufáme i v další spolupráci, například 
o prázdninách nejen pro děti z klubu, ale pro všechny 
zájemce nabízíme hraní s roboty. Sledujte prosím vý-
věsky, Michálkovický zpravodaj a také stránky knihov-
ny (www.kmo.cz), kde se dozvíte data, kdy budete 
moci na tuto akci přijít.

• Děti, které se zapojily do soutěže Lovci perel, ještě stá-
le mohou sbírat perličky za přečtené knihy. Poslední 
týden v červnu bude vyhodnocení a na výherce čeka-
jí pěkné ceny. 

• William Shakespeare je velmi zajímavým tématem pro 
besedu také proto, že letos v dubnu uběhlo 410 let od 
jeho úmrtí. Pozvali jsme si našeho kolegu z Ústřední 
knihovny Bohdana Volejníčka, který nám povyprávěl 
zajímavá fakta i domněnky ze života tohoto největšího 
světového dramatika.

• Jaro jsme přivítali s předškoláčky z MŠ Sládečkova, po-
vyprávěli jsme si o hmyzu, který je pro nás a zahrádku 
velmi užitečný, a děti nám pomohly vysadit nové kvě-
tinky na naši motýlí louku před okny knihovny. Letos je 
to již čtyři roky, kdy motýlí louka vznikla, a děti z MŠ 
Sládečkova byly u jejího zrodu. Je to také výuková za-
hrádka, protože rostlinky máme popsány a můžete dě-
tem ukázat, jak vypadá máta, modřenec nebo maceš-
ka. Děti si z knihovny odnesly vlastnoručně ozdobené 

Informace z knihovny

Manželé Hillovi besedovali o Krétě.
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malé včeličky, čmeláčky nebo mravence z rychle tvrd-
noucí hmoty.

• V knihovně se stále něco vylepšuje a nyní nám naše 
výtvarnice a grafi čka vytvořila barevnou magnetickou 
stěnu u dveří, kde si děti mohou pohrát s barevnými 
magnety různých tvarů a barev a vytvořit si cokoli po-
dle své vlastní fantazie. Tuto barevnou stěnu budeme 
používat i při besedách, hrát na ní pohádky a vyprávět 
zajímavé příběhy o Ostravě.

• Do konce školního roku vás zveme ještě na dva kvízy. 
Pro dospělé pořádáme již čtvrtý kvíz v pořadí, jen pro-

Děti pomohly vysadit nové květinky na naši motýlí louku 
před okny knihovny.

síme zájemce, aby se přihlásili včas a počítali se zápis-
ným 50 Kč. Budeme vás očekávat v pátek 15. 5. v 16.00.

• Úspěšný byl i kvíz pro děti, a proto jsme se rozhodli 
pokračovat. Děti budou soutěžit v úterý 2. 6. od 16.00. 
Ideální věk soutěžících je mezi 8-12 lety. Přihlásit by se 
děti měly dopředu, ať víme, kolik míst je třeba chystat. 

Těšíme se na vás nejen v knihovně, ale i v sobotu 6. 6., 
kdy se zúčastníme dětského dne na hasičském hřišti. 
Můžete navštívit náš stánek, budeme pro vás mít připra-
veny hry a  soutěže a  také budeme prodávat vyřazené 
a stále čtivé knihy.

Vaše knihovnice Ivana Timková 
a Martina Dolasová
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Rozvoj podnikání a služeb

Minule jsme končili tím, že po roce 
1989 se zpravodaj často věnoval roz-
voji drobného a středního podnikání 
v oblasti služeb. Někteří z nás možná 
vzpomenou na unimobuňky v  blíz-
kosti dolu Michal, kde mohli začína-
jící podnikatelé poskytovat své služ-
by. Fungovala zde například opravna 
kol, výroba klíčů nebo prodej domá-
cích potřeb. 

Zpravodaj pravidelně přinášel také 
rozhovory s  podnikateli, kteří před-
stavovali svůj sortiment i  zkušenos-
ti. Mezi nimi byla například prodej-
na pana Gajdošíka, původně sídlící 
u úřadu městského obvodu. Rozho-
vory byly vedeny i s mnoha dalšími. 
Uveďme třeba pana Pěkníka, který 
provozoval zlatnictví, či pana Gali-
čáka a  jeho stavebniny. Připomíná-
ny byly i tehdejší prodejny, například 
potraviny Václavík nebo známý „TO-
BOKRÁM“, který byl později přesta-
věn na byty.

Proměny ulic a adres

V porevolučním období se Michál-
kovice vyhnuly rozsáhlému přejme-
novávání ulic, které bylo typické pro 
90. léta v  mnoha jiných městech. 
Přesto k několika změnám došlo. Ne-
byly motivovány politicky, ale spí-
še prakticky. Nejvýznamnější z  nich 
bylo přejmenování ulice Kurnické-
ho na ulici U Kříže, která je důležitá 
mimo jiné tím, že na ní sídlí základ-
ní škola. Kurnického byla přesunuta 
o kousek dále do bývalé hornické ko-
lonie. K dalším úpravám patřilo na-
příklad prodloužení ulic Petřvaldské 
a Sládečkovy a některé další změny. 

Učňák v Michálkovicích

Michálkovický zpravodaj se pravi-
delně věnoval také školám, a to ne-
jen těm, které zřizoval městský ob-
vod. Tradice školství zde byla velmi 
silná a významnou roli hrálo zejména 
Střední odborné učiliště služeb. To 
sídlilo od roku 1965 v budově u kap-
le a od roku 1979 využívalo také škol-
ní objekt na ulici Čihalíkově. 

Nabídka oborů byla široká – od pán-
ského a  dámského krejčovství přes 
švadleny, fotografy, kadeřníky až 

po kožešníky. Učiliště připravovalo 
žáky pro desítky podniků v Ostravě 
a v době největšího rozmachu v rám-
ci školního roku zajišťovalo (podle 
informací zpravodaje) vzdělání pro 
více než tisícovku učňů. 

V roce 1994 pak vznikla tzv. integro-
vaná střední škola, a to sloučením ro-
dinné školy a výše zmíněného učili-
ště, přičemž ji tehdy navštěvovalo 
více než šest set žáků. Výuka byla 
rozšířena také o  rodinné obory za-
měřené například na gastronomii či 
zdravovědu. 

Informace ze zastupitelstva

Ve zpravodaji bylo možné najít 
i  zprávy ze zasedání obvodního za-
stupitelstva. Tyto informace byly spí-
še stručné a neměly jednotnou struk-
turu, přesto poskytovaly obyvatelům 
základní přehled o  projednávaných 
tématech. Objevovaly se zde napří-
klad zmínky o vyhláškách týkajících 
se regulace nájemného, poplatků 
za psy, užívání veřejného prostran-
ství či vstupného. Pozdější legisla-
tiva však stanovila, že městské ob-
vody již nemohou vydávat vyhlášky 
ve své samostatné působnosti. Tuto 
pravomoc převzalo statutární město 
Ostrava, zatímco obvody se k návr-

hům vyjadřují prostřednictvím svých 
stanovisek.

Koupaliště Eldorádo

Citlivým tématem bylo dlouhodobě 
také koupaliště Eldorádo. Zpravo-
daj o něm přinášel střídavě pozitiv-
ní i  negativní zprávy podle aktuální 
situace. V roce 1991 se objevila infor-
mace o jeho znovuotevření po složi-
tých restitucích a  majetkových jed-
náních. Na zprovoznění se podílel 
i  pan Galičica, který zajistil základ-
ní úpravy nutné pro zahájení provo-
zu. Ten byl spuštěn v červenci téhož 
roku. O dva roky později zpravodaj 
informoval o  pravidelném provozu 
od května do poloviny září se vstup-
ným 10 korun, děti měly vstupné po-
loviční. 

V roce 1994 však koupaliště již bylo 
mimo provoz a ve zpravodaji se ob-
jevuje článek, který přes výčet všech 
těžkostí spojených s provozem kou-
paliště na závěr vyjadřuje přesvěd-
čení, že  složitosti budou překonány 
a Eldorádo bude sloužit zase obča-
nům.

Černé skládky a životní prostředí

Závažným problémem byly v  mi-
nulosti také černé skládky, kterým 

Paměť Michálkovic na stránká

Střední odborné učiliště služeb.
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kách zpravodaje I (1991-1994)
se zpravodaj opakovaně věnoval. 
V době, kdy systém nakládání s od-
pady nebyl tak rozvinutý jako dnes, 
bylo běžné, že lidé odkládali odpad 
na okrajích obce. Tyto skládky čas-
to vznikaly postupně – nejprve zde 
končil biologický odpad, později 
i  objemnější předměty, které se ne-
vešly do popelnic. 

Výsledkem byla řada nevzhledných 
míst zvaných lidově „smetiště“, kte-
rá bylo nutné postupně likvidovat. 
V následujících letech byla proto při-
jímána opatření, jako zavádění velko-
objemových kontejnerů nebo vznik 
sběrných dvorů. Přesto se i dnes na-
jdou jednotlivci, kteří místo dostup-
ných možností volí odkládání odpa-
du do přírody.

Zasypání dolu Michal

Na podzim roku 1994 jsou informo-
váni občané o  tom, že bylo zaháje-
no zasypávání jámy Michal. Dle infor-

mací zpravodaje byly práce zahájeny 
na počátku června a předpokládaná 
doba trvání prací je 8 měsíců. Jáma 
byla zasypávána, obdobně jako dal-
ší, vodou, popílkem a  cementem.  

V průběhu prací byly pravidelně mě-
řeny hodnoty methanu a realizována 
opatření, aby nedošlo k výbuchu.

Martin Juroška, starosta
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Uzávěrka dalšího čísla 

zpravodaje je 21. 5. 2026

zpravodaj@michalkovice.ostrava.cz

INZERUJTE I VY 
v Michálkovickém zpravodaji 
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VETERINÁRNÍ ORDINACE
MVDr. Hedvika Krkošková

Pondělí až pátek:  15.00-18.00 hod
Ošetření mimo ordinační hodiny
možné po telefonické domluvě

Zahradní 1552, Petřvald
Tel: 725 573 752

www.veterinapetrvald.cz

OBUV ŠVUBOVÁOBUV ŠVUBOVÁ    
Z důvodu ukončení prodeje nabízím 

dětskou obuv, ponožkové zboží, 

pláštěnky se slevou až 50%. 

Po a St 14-17, Út a Pá 9-12 

ČSA 70, Ostrava Michálkovice 
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Úspěšná rekonstrukce dílen v základní škole, 
fi nancována z dotačního programu IROP.
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Kalendář akcí

Knihovna města Ostravy 

Michálkovice

tel. 599 522 212, 602 566 212 

květen | během půjčování

Čtenářská výzva

výstavka knih k projektu

Databazeknih.cz

květen | během půjčování

Lovci perel

čtenářská hra pro všechny děti

GALERIE EMOCE

květen | během půjčování

Akvarel Konečný

výstava akvarelů Luďka 
Konečného

čtvrtek 14. 5., 11. 6. | od 10.00

Literka

setkávání maminek, babiček 
a dětí

spojeno s výtvarnou dílničkou

pátek 15. 5. | od 16.00

Čtvrtý knihovnický kvíz

pro dospělé čtenáře

úterý 19. 5. | od 10.00

Slovinsko, malá země 

velkých divů

beseda s Ivanou Timkovou

úterý 2. 6. | od 16.00

Dětský kvíz

kvíz pro děti, čtenáře 
i nečtenáře

22.–26. 6. 

Vyhodnocení soutěže 

Lovci perel

Kulturní dům Michálkovice 

Předprodej vstupenek 

na tel. 596 231 565, 

604 212 296

Akce periodické

pondělky | od 18.30

Cvičení žen

středy | od 9.00

Rehabilitační cvičení

Akce 

pátek | 26. 6. od 17.00

RETRO Z REPRA

Otevřený klub pro děti 

a mládež

Radvanická 406/7

Ostrava-Michálkovice

Tel. 734 732 174, 603 396 731

Provozní doba 14.30-18.00

Kroužky 

Keramika

pondělky od 15.00

Tvoření 

středy

Taneční

pátky od 14.30

Dále z programu

12. 5. Komenského sady

14. 5. kvízy, rébusy, hry

19. 5. koupark Radvanice

21. 5. dětská olympiáda

28. 5. dětské dopravní hřiště

  2. 6. bojovka ke dnu dětí

  9. 6. výlet na haldu Emu

11. 6. dětské hřiště

VZPOMÍNÁME

Dne 23. 5. 2026 vzpomeneme 10. výročí úmrtí naší milované 

maminky, sestry,  babičky, prababičky a kamarádky 

paní 

Anny Trnčákové 
S velkou láskou v srdci nikdy nezapomeneme, naše maminko. 

Dcera Iveta s rodinou


